MÔN: ĐẠO ĐỨC – Tiết 5



 BÀI: Học tập, sinh hoạt đúng giờ.
I/ YÊU CẦU CẦN ĐẠT:
Học xong bài học này, học sinh cần đạt:

- Nêu được một số biểu hiện và sinh hoạt đúng giờ.

- Giải thích được vì sao học tập, sinh hoạt đúng giờ.

- Thực hiện được các hành vi học tập và sinh hoạt đúng giờ.

· Phẩm chất: Chăm chỉ, trách nhiệm, nhân ái.

· Năng lực: Ngôn ngữ, giao tiếp và hợp tác, giải quyết vấn đề và sáng tạo, tự chủ và tự học.

II/ ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:
1/ GV:  Đồng hồ báo thức theo nhóm của HS.

2/ HS:  Bộ giấy, keo, bút làm phiếu nhắc việc của HS.

III/ CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC:

	TL
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	5’


	1/ Hoạt động mở đầu

a/ Khởi động:
	

	
	- Ổn định: GV cho HS hát.
	- Hát

	
	b/ Giới thiệu bài:
	

	15’
	2. Hoạt động hình thành kiến thức mới.
	+ HS nghe và nhắc lại.

	
	Hoạt động 1. Kể chuyện theo tranh.
	

	
	- Gv giao nhiệm vụ cho HS: Xem và kể chuyện theo tranh.

- Gv kể lại câu chuyện.
	- HS nhắc lại yêu cầu của bài

- Lắng nghe

	
	- Yêu cầu HS trả lời câu hỏi:

+ Thỏ hay Rùa đến lớp đúng giờ?

+ Vì sao bạn đến đúng giờ?

- Gv kết luận: Rùa đến lớp đúng giờ vì  không la cà, chơi dọc đường đi học.
	- HS trả lời

- HS nghe.

	
	Hoạt động 2:Tìm hiểu biểu hiện học tập, sinh hoạt đúng giờ.
	

	
	- GV cho HS xem tranh
	- HS quan sát

	
	- GV giao nhiệm vụ cho HS: Quan sát tranh và trả lới các câu hỏi sau:

1. Bạn trong mỗi tranh đang làm gì?

2. Việc làm lúc đó có phù hợp không?

- GV mời HS trả lời:

- GV dùng tranh và nêu nội dung 

+ H1: Tùng ngồi vẽ tranh trong giờ học Toán

+ H2: Ngân đi ngủ lúc 9h tối 

+ H3:Chiến ngồi xem truyện tranh lúc 8h tối, Sau khi chuẩn bị sách vở cho ngày mai.

+ H4: Đã 11h đêm Quân vẫn say mê xem ti vi.

- GV kết luận theo từng tranh:

+ H1: Tùng ngồi vẽ tranh trong giờ học Toán. Không phù hợp

+ H2: Ngân đi ngủ lúc 9h tối. Phù hợp. Vì đi ngủ đúng giờ đảm bảo sức khỏe.

+ H3:Chiến ngồi xem truyện tranh lúc 8h tối, Sau khi chuẩn bị sách vở cho ngày mai.

+ H4: Đã 11h đêm Quân vẫn say mê xem ti vi. Không phù hợp vì không đảm bảo sức khỏe.

* GV kết luận : Các biểu hiện học tập và sinh hoạt đúng giờ là không làm việc riêng trong giờ học, giờ nào việc nấy, đến lớp đúng giờ, học tập, ăn ngủ, xem ti vi đúng giờ.
	- HS trả lời câu hỏi.

- HS trả lời.

- HS theo dõi

- HS nghe.

- HS nghe.



	
	Hoạt động 3: Tìm hiểu tác hại của việc học tập, sinh hoạt không đúng giờ.
	

	
	- GV treo tranh.
	- HS quan sát

	
	- Gv giao nhiệm vụ cho Hs :Quan sát tranh và trả lời theo gợi ý:

- Điều gì xảy ra trong mỗi tranh?

- Không đúng giờ có tác hại gì?

- Gv gọi Hs trình bày trước lớp. 

- Gv kết luận: Học tập và sinh hoạt không đúng giờ ảnh hưởng đến sức khỏe và kết quả học tập của bản thân, làm phiền người khác; làm giảm sự tôn trọng của người khác đối với mình.
	- HS trả lời câu hỏi:

- HS theo dõi, nhắc lại.

	
	Hoạt động 4: Tìm những cách giúp em làm việc đúng giờ.
	

	
	- GV treo tranh 
	- HS quan sát

	
	- Giáo viên giao nhiệm vụ cho Hs : Quan sát tranh và trả lời câu hỏi.

+ Có những cách nào để thực hiện đúng giờ?

+ Em đã sử dụng những việc nào để đúng giờ?

- GV yêu cầu một số nhóm trình bày trước lớp.
	- HS trả lời.

	
	* Gv kết luận : Để thực hiện đúng giờ trong học tập và sinh hoạt, em có thể nhờ người lớn nhắc nhở, sử dụng chuông đồng hồ báo thức, làm phiếu nhắc việc.
	- HS theo dõi, nhắc lại.
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	3. Hoạt động luyện tập:

	
	Hoạt động 5: Nhận xét hành vi. 
	

	
	- GV treo tranh lên bảng lớp.
	- HS quan sát

	
	
	

	
	- GV giao nhiệm vụ cho Hs quan sát tranh và nêu nội dung các bức tranh. 

- Gv nêu lại nội dung bức tranh.

- Gv nêu nội dung câu hỏi:

+ Bạn trong tranh đang làm gì?

+ Em có tán thành việc đó hay không? Vì Sao?

- Một số nhóm trình bày kết quả thảo luận dưới hình thức đóng vai.

- GV nhận xét.

- Gv kết luận: Chúng ta luôn tán thành các việc học tập, sinh hoạt đúng giờ, không tán thành các việc học tập, sinh hoạt không đúng giờ.
	- Hs quan sát tranh thảo luận và nêu nội dung các bức tranh.

- HS nghe.

- HS trình bày.

- HS nghe.



	
	Hoạt động 2: Tự liên hệ:
	

	
	- Gv giao nhiệm vụ chia sẻ trong nhóm đôi theo gợi ý sau:

+ Bạn đã thực hiện được những việc làm nào đúng giờ?

+ Những việc làm nào chưa đúng giờ?

- Gọi 1 số nhóm chia sẻ trước lớp.

- Gv khen học sinh thực hiện đúng giờ trong học tập, sinh hoạt, nhắc nhở cả lớp luôn thực hiện đúng giờ trong học tập và sinh hoạt.
	- HS làm việc chia sẻ theo nhóm 4.

- Các nhóm khác theo dõi, nhận xét nhóm bạn
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	4. Hoạt động vận dụng 
	

	
	- Gv nhắc nhở Hs và giám sát học sinh học tập, sinh hoạt đúng giờ.

- Gv phân công Hs giám sát việc thực hiện đúng giờ, nhắc việc thực hiện ở lớp theo chế độ trực nhật lớp luân phiên nhau…

- Gv liên hệ với phụ huynh để giúp Hs thực hiện đúng giờ trong học tập và sinh hoạt.

- Hs tự đánh việc thực hiện đúng giờ trong phiếu nhắc việc.
	- HS theo dõi, ghi nhớ
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	5. Hoạt động củng cố và nối tiếp:
- Em rút ra được bài học gì, sau bài học này?

- GV yêu cầu đọc lời khuyên (SGK)

- Gv đánh giá sự tham gia học tập của Hs.
	- HS trả lời


IV/ ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY:

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
